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Суницю садову великоплідну (Fragaria grandiflora Ehrh.) почали 

вирощувати на Європейській території з початку 17 століття, але промислове 

використання культурних насаджень почалося у другій половині 20 століття. 

У той час завдяки розвитку селекційного прогресу та впровадження новітніх 

технологій вирощування суниці, багато країн розпочали культивувати і до 

цього часу суниця займає перше місце серед інших плодово-ягідних культур 

у світовому виробництві [1-4].  

Суниця садова не залишає позицій найпопулярнішої ягоди. В світовому 

виробництві - 72,4 % серед всіх ягід у світі припадає на дану культуру й 

надалі промислове виробництво якої зростає. Світовий обсяг виробництва 

отримано 9,7 млн тон, а експортна частина становить 1,8 мільйона тон (на 

початку 2000-х ця цифра була втричі меншою) [1,3].  

За статистикою компанії Fresh4cast Україна увійшла до когорти 

всесвітніх виробників суниці садової із показником у 1 % (такий же відсоток 

з Італією, Німеччиною, Францією, Грецією, Нідерландами та Білоруссю) [32].  

Культурні насадження, які мають спеціалізоване призначення, а саме 

промислові насадження суниці, в господарствах України займають до 12 тис. 

га, [2]. 

Одним із спеціалізованих фітофагів, шкідливість якого з роками не 

поступається іншим шкідникам, є суничний кліщ (Tarsonemus fragariae 

Zimm.). Основу шкідливості суничного кліща становить пошкодження ним 

листя рослин та той факт, що значно пригнічує ріст рослин, а також 

спостерігається різке зменшення кількості квіткових пагонів (на 20 – 34 %), 

відповідно зменшується кількість квіток і ягід (до 50 %) з настанням 

наступного вегетаційного сезону. Рослини які зазнали пошкоджень дають 

знижений врожай (на 10 – 70 %) та відходять впродовж одного - двох років. 

Головним розповсюдженням суниці на розсадних ділянках є садивний 

матеріал  [9, 16]. 

За останні роки спостерігали один із найбільших спалахів активності 

даного виду шкідника, як і більшості інших представників низки кліщів 

(Acariformes). Однією із причин такого розповсюдження кліщів є вплив 

абіотичних факторів та зміна добору місцевих сортів, в результаті втручання 

людини тощо [1-4]. 
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Суничний кліщ (Tarsonemus fragariae Zimm.), нажаль, є постійним 

шкідником в насадженнях суниці садової, тому захист від даного фітофага є 

однією із головних складових частин в промисловому вирощуванні культури. 

Адже вона використовується в дитячому та дієтичному харчуванні. Якщо не 

дотримуватись захисту, тоді рослина втрачає значну кількість цукрів, 

органічних кислот, сухих речовин. А в наступній вегетації зменшення  

квітконосів, наслідком якого є зменшення врожаю. 

Найбільш активний період в розвитку суничного кліща припадає на 

липень-серпень місяці, саме в цей період його шкідливість має найвагоміший 

вплив для майбутньої вегетації. З усіх стадій розвитку суничного кліща 

більш вразливою при застосуванні засобів захисту є личинка, тому для 

забезпечення майбутнього врожаю використання пестицидів є ефективним в 

дану фазу розвитку фітофага.  

Ефективними для зниження кількості суничного кліща є використання, 

після збирання врожаю, біологічних препаратів на основі ґрунтових грибів 

Актофіт, КЕ (4 – 6 л/га), Вертимек 018 ЕС, КЕ (0,5 - 1 л/га) та хімічного 

препарату Енвідор SC, КС (0,4 – 0,6 л/га).  

При застосуванні вище зазначених препаратів збільшилась кількість 

врожаю та покращується хімічний стан ягід в порівнянні з контролем (без 

застосування препаратів).  

За економічною оцінкою ефективності, найвищу рентабельність при 

використанні показав препарат Актофіт, КЕ (4 – 6 л/га) з результатом рівня 

рентабельності 58,7 - 63,3 %. Найбільш яскравим буде порівняння 

ефективності даного препарату з контролем (без застосування препарату), 

рівень рентабельності якої становив лише 17,64 %. 

В якості рекомендацій до застосування, згідно з результатами 

досліджень, доцільно використовувати препарат Актофіт, КЕ, (4 – 6 л/га), як 

найбільш ефективний за усіма показниками. 

 

Список використаної літератури 

1. Яновський Ю. П., Бандура Л. П., Балабак О. А., Чепернатий Є.В.,  

Маслікова К.П. (2015). Препарат нупрід 600, ТН в системі захисту 

промислових насаджень суниці від грунтових шкідників у Лісостепу України 

// Бюлетень Інституту сільського господарства степової зони НААН України. 

- 2015. - № 9. - С. 53-57. 

Режим доступу: http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/2159 

2. Ягідництво: Навчальний посібник / Ю. П. Яновський, 

В. В. Воєводін, О. М. Лапа, Є. В. Чепернатий; За ред. д-ра с.-г. наук  Ю. П. 

Яновського, канд. с.-г. наук О. М. Лапи. – К.:Колообіг, 2009. – 216 с. 

3. Яновський Ю. П., Бандура Л. П., Чепернатий Є.В., Маслікова К.П.  

(2016)/ Біологічні особливості розвитку та шкідливість західного травневого 

хруща в промислових насадженнях суниці в Лісостепу України // 

Таврійський науковий вісник. Сільськогосподарські науки. - 2016. - Вип. 95. - 

С. 105-111. 

http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/2159


ОСІННІЙ АГРОХІМІЧНИЙ ФОРУМ 
 

201 
 

Режим доступу: http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/3545 

4. Яновський Ю. П. Особливості біології оленки волохатої (Epicometis 

hirta Poda.) та заходи обмеження її шкідливості в промислових насадженнях 

суниці в зоні Лісостепу України / Ю. П. Яновський, С. В. Cуханов, Л. П. 

Михайленко, Є. В. Чепернатий // Вісник Полтавської державної аграрної 

академії. - 2015. - № 1-2. - С. 36-40. 

Режим доступу: http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/3539 

 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ НОВІТНІХ ФУНГІЦИДІВ 

ПРОТИ ЗБУДНИКІВ ХВОРОБ ВИНОГРАДУ 
 

БАНДУРА Любов Павлівна, науковий керівник, канд. с.-г. наук, 

доцент кафедри агрохімії 

ПЕТРЕНКО Алла Іванівна, здобувачка освітнього ступеня магістр 

агрономічного факультету 

 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 

Останніми роками основною причиною погіршення фітосанітарного 

стану виноградних насаджень є порушення технології вирощування – 

порушення системи основного обробітку грунту в посадках, незбалансоване 

використання  мінеральних  добрив, порушення термінів проведення 

захисних заходів. 

Шкідники і хвороби в посадках виноградників в умовах України 

призводять до втрати урожаю винограду у деякі роки більше 50%. 

Найбільшими чинниками, які погіршують фітосанітарний стан 

виноградників, призводять до зростання кількості патогенних організмів, їх 

шкідливості є погодні умови [1-6]. 

Система заходів має забезпечувати, крім високої технічної 

ефективності, нездатність до накопичення в кінцевій продукції або 

мінімально допустимий залишковий вміст використаних препаратів в урожаї 

ягід, а також не повинна погіршувати навколишнє середовище. 

Важливе профілактичне значення мають організаційно-господарські та 

агротехнічні заходи. Це, зокрема, закладання виноградників за науково 

обґрунтованими проектами, застосування районованих сортів, використання 

посадкового матеріалу з ретельним дотриманням карантинних правил, щоб 

не завести чи не занести виноградну філоксеру, утилізація обрізаної лози та 

опалого листя, своєчасне знищення бур’янів, догляд за кущами, удобрення — 

все це сприяє одержанню очікуваного врожаю, забезпечує сталий 

фітосанітарний стан насаджень. 

З урахуванням такого підходу до планування захисних заходів на 

виноградних насадженнях протягом вегетаційного періоду проводять від 

шести до восьми обробок насаджень. У сучасних умовах для отримання 

http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/3545
http://dspace.dsau.dp.ua/jspui/handle/123456789/3539
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